管理学院2023年本硕博一体化博士研究生招生选拔
实施细则

为进一步深化博士研究生招生制度改革，完善适应拔尖创新高层次人才特点的选拔机制，鼓励优秀本科毕业生来我校深造，提高博士研究生培养质量，根据《杭州电子科技大学本硕博一体化人才培养本科生遴选办法（试行）》（杭电研〔2022〕108号），结合学院实际，特制订本细则。
一、培养目标
本硕博一体化人才以培养具有扎实数理基础、良好综合素养和卓越研究精神的科技领军人才为目标，注重新时代责任感和国家使命感的培养，注重数理基础和学科前沿贯通的培养，注重科学素养和独立从事科学研究能力的培养，注重国际视野和创新能力的培养。
二、选拔原则
本硕博一体化人才培养模式采用适合拔尖人才成长规律的“一体化人才培养贯通式培养，即以攻读我校博士学位为目标，选拔一批优秀本科生从本科第四年开始，实行本科到博士的连续性培养。
本硕博一体化培养学生的选拔应坚持公平、公正、公开和全面考察、科学评价、择优录取的原则，充分尊重导师和学生意见，重点考查学生学业水平、专业素养、科研能力、创新潜质、学术抱负和对学校的认同度。
三、推荐条件
（一）基本条件
1.必须是纳入国家普通本科招生计划录取的本校应届本科毕业生（不含定向生、专升本、第二学士学位和独立学院学生），且毕业时必须获得学士学位。
2.拥护中国共产党的领导，具有高尚的爱国主义情操和集体主义精神，品德优良，遵纪守法，诚实守信。
3.以攻读我校博士学位为目标，专业基础扎实，学习成绩优秀，有突出的科研创新潜质和浓厚的学术研究兴趣，本科专业需满足和符合博士专业人才的培养需求。
4.在校期间无违法违纪处分记录。
5.身心健康，在校期间体质健康测试成绩合格、心理健康测试情况良好。
6.本硕博一体化的选拔对象为符合要求的优秀本科应届毕业生。
（二）资格条件
推免生除符合基本条件外，还应符合相应类型的资格条件。
1.普通推免生
（1）普通专业学生的大学英语四级成绩在500分及以上，或六级成绩在426分及以上；英语专业学生的专业英语四级考试成绩须为良好及以上；艺术类专业学生的大学英语四级成绩在426分及以上；其他语种参照相对等的水平要求。
（2）截至第六学期，须完成本专业培养方案中课程性质为必修的课内课程且无不及格记录，同时前六学期所修全部课内课程平均学分绩点（按学校本科学生学籍管理规定中的相关办法计算）位列专业前20%。
2.有特殊学术专长的推免生
（1）普通专业学生的大学英语四级成绩在426分及以上；英语专业学生的专业英语四级考试成绩须合格及以上；其他语种参照相对等的水平要求。
（2）截至第六学期，须完成本专业培养方案中课程性质为必修的课内课程且无不及格记录，同时前六学期所修全部课内课程平均学分绩点位列专业前50%。
（3）须获得以下标志性高水平创新成果之一：
学校认定且代表学校参加的学科竞赛获奖（以团队获奖的，排序前三名的可以申请）；或获得国家发明专利或国防发明专利授权；或公开发表学术论文；或出版学术专著；或为其他经推免生遴选工作领导小组审定的高水平创新成果。
提供的标志性高水平创新成果须与申请专业相关，以第一完成人（含导师为第一完成人、学生为第二完成人）完成，获得成果时间截止第七学期开学之前。学科竞赛以学校教务处相关规定为准，应有获奖证书或主办单位正式发文。科研成果以学校科研处相关规定为准，论文为公开发表（含网络在线发表），专著为正式出版，专利授权须有发明专利证书。
（4）须经三名本校本学科教授联名推荐，学生申请材料和教授推荐信须公示（公示期至少3天）。
说明：上述科研成果及等级以我校科学技术研究院最新规定为准，学科竞赛指教育部学位与研究生教育发展中心组织的中国研究生创新实践系列大赛及挑战杯、“互联网+”大学生创新创业大赛等。
三、报名须知
注意：本硕博一体化培养为专项计划，不得同时兼报其他类推免。
     符合申请条件的学生，在充分了解报考专业学科相关情况后，由本人向对应辅导员提出申请并提交报名材料，请辅导员及教务老师核对好科研竞赛材料及考生绩点成绩后，统一交至管理学院本硕博一体遴选办公室。
截止时间：2022年9月14日下午16：00；
联系人：姚老师，0571-86919074；办公地点：9教421
报名材料详见：
https://grs.hdu.edu.cn/2022/0909/c1721a156595/page.htm.
四、录取原则与内容
（一）考生排序规则
1.复试考生类别
复试考生为本硕博一体化培养推免生类型。符合推免条件的报名考生进入复试名单。
2.录取办法
每位拟录取考生都必须完成所有复试环节。考生复试成绩（百分制低于60分）不合格者，不予录取。
本硕博一体化培养推免生复试合格者，按复试分数高低排名择优录取。
管理学院招生复试工作领导小组确定专业（学科）拟录取名单，报学校研究生招生工作领导小组审批。
（二）成绩计算方法
复试成绩：由外语口试、综合面试两部分成绩组成（每部分总分各为100分），其中外语口试成绩占10％、综合面试成绩占90％。
复试成绩=外语口试成绩（百分制）×10%+综合面试成绩（百分制）×90％。
（三）复试内容
复试内容主要包括对考生学术水平的考查、思想政治素质和品德考核等。
复试环节主要包括：
1、外语能力测试：考查外语能力。
2、综合面试测试：
（1）交流及表达能力测试：个人情况介绍（含英文简介）。
（2）专业知识测试：考察对本专业知识的掌握情况。
（3）综合素质测试：考察其它知识技能、科研能力、特长兴趣、心理素质、思想状况等。                                                      
复试题型以综合性、开放性的能力型试题为主。主要考查考生综合运用所学知识的能力、科研创新能力、对本学科前沿领域及最新研究动态的掌握情况等，并对考生进行外国语的听、说、读等能力的测试。复试中还应参考考生的申请材料，对其进行综合测评，判断考生是否具备本硕博一体化培养推免生的潜能和素质，若复试过程中思想政治不及格不予录取。
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